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MENIGHETSRÅDETS ÅRSMELDING 2025 

 
Årsmeldingen skal gi et bilde av menighetens virksomhet gjennom 2025, og består av 

rapporter fra MR sine hovedansvarsområder, samt årsregnskapet. Menighetslivet utfolder seg 

også gjennom ulike arbeidsgrupper, og rapporter fra det gode arbeidet i de ulike gruppene 

følger også her.   

 

Les og se alt som har skjedd i menigheten dette året.   

 

 

Kontaktinformasjon: 
Adresse: Marviksveien 5, 4631 Kristiansand 

Telefon: 38 19 68 00 

E-post:  lund.kristiansand@kirken.no 

Åpningstider:  Tirsdag - fredag fra kl. 10.00-14.00 

 

 
Menighetens ansatte pr. 31.12.2025: 

 
Stilling Årsverk Navn 

Daglig leder 100% 

 

Marie Holte 

 

Sokneprest 100% Monika Olsen Holt 

 

Kapellan 

(vikar) 

50% 

 

70% 

Anne Bjørnholmen Øvensen (frem til 15.08.25) 

 

Helga Victoria Aas Johnsen (fra 25.08.25) 

Diakon 

 

(vikar) 

100% 

 

30% 

Petter Tanggaard Lomeland 

 

Helga Victoria Aas Johnsen (fra 09.09.25) 

Kantor  100% Ben Tore Beisland 

 

Kirketjener 100% Blain P. Jackson 

 

Menighetspedagog 100% Karoline Wadseth Aase 
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Menighetsrådets sammensetning   
 

Menighetsrådet for 2023-2027 består av: 

Øyvind Lindseth (leder) 

Eli Tendeland (nestleder)  

Erik Lunde 

Astrid Bjoraa 

Per Arne Birkeland 

Reidun Fidje 

Torun Gitmark (fast representant til fellesrådet) 

Tormod Engebu (vararepresentant til fellesrådet) 

 

Vararepresentanter: 

Rune Vik 

Svein Jørgensen 

Elisabet Haakedal 

Svein Akselsen  

Bente Trengereid 

 

Sokneprest, Monika Olsen Holt er fast medlem av rådet. 

  
Daglig leder, Marie Holte har vært saksforbereder og sekretær.  

 

Saker behandlet i menighetsrådet, 2025 
Menighetsrådet har hatt 9 møter og behandlet 39 saker i 2025, mot 10 møter og 47 saker i 

2024. Arbeidsutvalget har hatt møte i forkant av hvert menighetsrådsmøte.  

 

Av de sakene menighetsrådet har behandlet i 2025 kan vi nevne: budsjett og regnskap, ulike 

høringssaker, innkjøp av prosjektor og lerret til begge menighetssalene, ny kirkemusikalsk 

plan og en samarbeidsavtale mellom Lund menighet, Fellesrådet og Bispedømmerådet vedr. 

«Ung kirke».  

 

Menighetens visjon er: Tilhørighet, tro og tjeneste 

• Tilhørighet til Lund kirke og hverandre 

• Tro på Jesus Kristus, død og oppstått for alle 

• Tjeneste for vår neste og Guds verdensvide kirke 

 

Mange frivillige deltar på mange områder. Noen er nevnt i denne årsmeldingen, andre ikke. 

All denne innsatsen er av avgjørende og av uvurderlig betydning.  
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Barnehagen 

Vi leier ut lokaler til Lund Barnehage AS, og ansatte i menigheten bidrar på samlingsstunder 

på fredagene. Leiekontrakten er forlenget til 2029, med mulighet for forlengelse til 2034. 

 

Misjonsprosjekt 
Misjonsprosjektet i 2025 har vært Misjonsalliansens arbeid i Brasil. I vår deltok vi i aksjonen 

Sammen som kirke for hele verden, der menighetene ble oppfordret til ekstra aksjon for sine 

misjonsprosjekt. (Se under innsamlingsaksjoner). Totalt sendte vi kr. 37 760 i 2025 mot kr.  

48 839 i 2024.  

  

Menighetsbladet 
Menighetsbladet kom ut med 4 nummer. Redaktør Svein 

Helgesen gjør bladet svært innholdsrikt og fint. Ellers bestod 

redaksjonen av Arne Lunde, Rut-Eli Jensen og Monika Olsen 

Holt. Vi takker dere i redaksjonen og dere som distribuerer 

bladet ut til Lunds beboere. Noen av de som har delt ut 

menighetsbladet i mange år er sluttet, og vi har stort behov et 

par nye distributører. Ta gjerne kontakt med daglig leder, Marie 

Holte om det er noe du kan tenke deg å gjøre. Bladet kan også 

leses på vår hjemmeside, www.lundmenighet.no. 

 

Vedlikehold 
Vår kirke har hele tiden behov for vedlikehold. Dette er et delt 

ansvar mellom Fellesrådet og oss. Vi har selv ansvar for «den 

gamle delen», med bl.a. gymsal, menighetssal, peisestue og barnehage. Fellesrådet har 

ansvaret for selve kirkebygget og kontorbygget. Vår kirketjener og et kirketjenerteam jobber 

jevnlig med vedlikehold.  

Vi er også så heldige at vi har en dugnadsgjeng her i kirka som virkelig står på for både ute- og 

inneområdet vårt. Vi er utrolig takknemlig for det arbeidet som gjøres av dem! 

Mer om hva de har gjort kan leses lenger bak i årsmeldingen.  

 

Innsamlingsaksjoner 
Lund menighet har i 2025 vært med på to innsamlingsaksjoner, Kirkens Nødhjelps fasteaksjon 

og TV-aksjonen. Det er ikke mye kontanter som kommer inn, men vi tror alikevel at et besøk 

på døra blir en fin påminnelse om å gi på Vipps. Gjennom bøsseaksjonen, offer på 

gudstjenesten før selve innsamlingsdagen, 

samt gaver fra privatpersoner og bedrifter 

registrert på postnummer i soknet, kom det 

inn kr. 48 986 mot kr. 62 993 i 2024 til 

Kirkens Nødhjelps fasteaksjon.   

 

Søndag 19. oktober ble TV-aksjonen 

arrangert. På de to timene bøssebærerne var 

ute og banket på dører, kom det inn kr. 37 070 

i bøssene. Hva som kom inn på Vipps fra 

Lund (noe som sikkert var en betydelig del) vet vi dessverre ikke da det ikke registreres på 

postnummer slik det gjøres under KNs fasteaksjon.   

 

Takk til alle som bidro til alt som kom inn! Det har vært mange personer involvert for å samle 

inn penger. 

http://www.lundmenighet.no/
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Økonomi 
Årsmøtet får regnskapet til orientering, da det er menighetsrådet som godkjenner regnskapet. 

Årsregnskapet viser et overskudd på kr. 186 681, en positiv overraskelse da det var budsjettert 

med et underskudd på kr. 153 850. Noe av grunnen til at resultatet ble bedre enn budsjettert var 

blant annet NAV-refusjon i forbindelse med sykefravær og en vellykket Familiedag med basar 

som ble arrangert lørdag 15. november. Denne dagen samlet små og store til sang av 

barnekorene, kafeteria, loddboksalg, aktiviteter for barn og åresalg med mange flotte gevinster. 

Vi fikk inn rundt hele kr. 164 000 som gikk til barne- og ungdomsarbeidet i menigheten. Så en 

stor takk til alle dere som bidro i forbindelse med Familiedagen, enten det var som frivillig før, 

under og etter selve dagen, med sponsing av gevinst, kakebaking og til alle dere som var 

innom. Det er vi veldig takknemlige for!  

 

Givertjeneste  
Vi har mange frivillige i Lund menighet, men den største gruppen av frivillige er 

givertjenesten. Ved utgangen av 2025 var det totalt 81 faste givere. I løpet av 2025 kom det inn 

kr. 452 000 i givertjeneste, en oppgang på kr. 19 600 fr 2024, samt en oppgang på kr. 21 595 

sammenlignet med 2023. Givertjenesten blir blant annet belastet med lønnskostnadene for 

diakon (100% stilling), menighetspedagog (15% stilling) og daglig leder (20% stilling).  

 

En gjennomsnittlig giver i Lund menighet gir i dag kr. 5 580 årlig (kr. 465 pr. mnd.).  

 

Når en ser på oversikten over aldersgruppen, viser den at det er et stort behov for mange nye 

og yngre givere. Det trenger Lund menighet for å kunne ha en forutsigbar økonomi og utvikle 

seg som vi alle ønsker. 

 

Er det en stund siden du har vurdert beløpet på din faste givertjeneste til menigheten? 

 

Vi tenker ofte ikke over at pengeverdien synker år for år. Menighetens utgifter stiger i takt med 

at pengeverdien synker. I tillegg kommer at vi øker aktiviteten i Lund.  

Det krever også økte inntekter. Derfor ber vi deg som trofast giver å vurdere muligheten for å 

øke beløpet du gir – enten fast eller ved å gi et engangsbeløp. Her er noen eksempler på 

utviklingen og hva menigheten får for pengene: 

 

Startet du givertjenesten din i 2010 må kr. 100 økes til kr. 151 for å ha samme verdi i 2025 

Startet du givertjenesten din i 2017 må kr. 100 økes til kr. 131 for å ha samme verdi i 2025 

 

Lund menighet er svært takknemlig for hver eneste faste giver – uansett månedlig beløp! 

 

Årlig beløp Månedlig Skattefradrag 2025 Din «utgift» pr. mnd. 

Kr. 3.600 Kr. 300 Kr. 792 Kr. 234 

Kr. 4.800 Kr. 400 Kr. 1.056 Kr. 312 

Kr. 6.000 Kr. 500 Kr. 1.320 Kr. 390 

Kr. 12.000 Kr. 1000 Kr. 2.640 Kr. 780 

 

Totalrammen for skattefritak for hver enkelt av oss er i 2025 kr 25.000. 
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Fremtiden 

Den norske kirke blir mer og mer avhengig av egne offer og givertjeneste. Heldigvis har Lund 

menighet en del trofaste givere – og det takker vi hjertelig for! Ellers er utleie av barnehagen 

og menighetssalene en veldig viktig inntektskilde, sammen med menighetsoffer og basar.  

Vi må også være veldig bevisst på kostnader, og da spesielt på menighetens arrangementer. Et 

fåtall av disse gir overskudd. Det er også en stor utfordring om vi kan klare en enda større 

satsing på unge familier. Det stilles derfor igjen forhåpning om en fornyelse og foryngelse i 

givertjenesten. 

 

 

Likestilling 
Ifølge økonomiforskrift for Den norske kirke skal det gjøres rede for tilstanden når det gjelder 

likestilling i årsmeldingen. 

 

a) Faktisk tilstand når det gjelder kjønnslikestilling. 

Menighetsrådet består av seks kvinner og syv menn. Vi har mannlig leder og kvinnelig 

nestleder i menighetsrådet. Fast representant og vararepresentant til fellesrådet er 

henholdsvis kvinne og mann. 

Menighetsrådets arbeidsutvalg består av leder og nestleder i menighetsrådet, samt 

sokneprest og daglig leder, altså en mann og tre kvinner.   

I staben har vi 2025 vært tre menn og fire kvinner..  

Kjønnsbalanse er ønskelig i utvalg, men ofte er det de kvalifiserte personene som er 

tilgjengelig som blir brukt uavhengig av kjønn. Totalt sett er det flest kvinnelige 

frivillige. 

 

b) Det er ikke iverksatt eller tenkt på spesielle tiltak for å fremme likestilling uavhengig av  

kjønn, bortsett fra at arbeidsmiljøundersøkelsen for personer med LHBT+identitet er 

behandlet i menighetsråd og stab og tatt til etterretning. 

 

c) Vi ser ingen spesielle begrensninger når det gjelder tilgang til egne aktiviteter, styrende  

organer, verv eller stillinger ut fra diskrimineringsgrunnlag. 

 

d) Vi har ikke segregerte aktiviteter.  
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LEDERS REFLEKSJONER 2025  
  
Noen tanker fra 2025 og litt inn i det nye året 

Mitt håp og ønske for 2025 var at alle som kom til Lund kirke fikk oppleve et inkluderende 

felleskap der de ble sett og møtt. Vårt mål var og er å ha gode møteplasser for alle 

generasjoner. Dette opplever jeg at vi er på vei til å få til. Vi har startet opp LUA, et tilbud 

hver lørdag for ungdomsskoletrinnet som er blitt godt mottatt. Ellers opplever jeg at alle 

barneaktivitetene vokser og øker i antall deltakere. Og da ikke minst å se alle barnefamiliene 

som kommer på Superonsdag. Dette inspirere og betyr mye for fremtiden i Lund menighet. 

Her legges mye av grunnlaget for veksten i menigheten.  

 

Ellers er det også vekst i voksenkorene og det er flott. I høst ble Kirkekoret endret til Lund 

kirkes seniorkor og øver nå hver tirsdag på dagtid, noe som har virket positivt, og nye sangere 

har kommet til. 

 

Lund menighet skal også være en diakonal menighet som bryr seg. Vi skal se, møte og 

inspirere mennesker til tjeneste.  

  

Ser vi litt fremover så ønsker jeg at vi kan etablere flere møtepunkter for voksne. Høsten 2026 

starter vi samarbeidet med Ung kirke. Dette er et opplegg/tilbud til studenter og unge voksne, 

og som skal ha tilholdssted i Lund kirke. Her ser vi en mulighet for tilvekst av ledere til vårt 

ungdomsarbeid. Ellers er det flott å se alle som kommer på gudstjenestene i Lund. Spesielt på 

familiegudstjenestene og på Kveldsro som er blitt meget godt mottatt. 

 

Staben 

Jeg vil sende en STOR TAKK til staben i Lund menighet for den jobben de gjør. Den staben 

skal vi være stolte av. De viser en positivitet, kreativitet, et engasjement og vilje til å gi alt for 

menigheten. De ønsker å bygge felleskap og tilpasse oss den tiden vi lever i og møte 

mennesker der de er.  

Så tusen takk til Monika, Karoline, Ben Tore, Marie, Blain, Petter, Helga og Anne. Dere betyr 

mye for mange. 

 

Frivilligheten 

Tusen takk til alle frivillige. Dere gjør en stor og viktig jobb for at vi kan gjennomføre alle 

aktivitetene i menigheten vår. Uten dere stopper aktiviteter opp. Og husk: dere er alle med å 

sette spor av Lund menighet, og dere betyr mye for menigheten vår. Noen oppgaver er synlige, 

mens andre skjer i det stille, men alle er like viktige. Så for å takke alle frivillige for den 

jobben de gjør, arrangerte stab og menighetsråd igjen medarbeiderfest i september. Her ble det 

servert en nydelig varmrett og kaker, og kveldens inspirator var tidligere personalsjef i Agder 

og Telemark bispedømmeråd, Bjarne Nordhagen.  

Ser vi litt fremover i 2026 så trenger vi flere frivillige. Vi har drømmer om flere aktiviteter og 

treffpunkter, ikke minst for de litt eldre. Kunne du tenke deg å være med på en eller flere 

aktiviteter, så ta gjerne kontakt med daglig leder, Marie. Så kan vi se på hva som kunne passe 

for deg! 

 

Økonomi 

Dette er et viktig tema og en stor utfordring. Vi kom i mål med et positivt resultat i år igjen. En 

ekstra takk til Marie for god kontroll på pengesekken. Veldig bra. Men vi må alle innse og 

akseptere at bevilgningene til kirken vil bli redusert. Dette vil kreve mer av oss som menighet, 

og konsekvensen kan bli at vi må redusere på aktivitetene våre. Vi vet at vi blant annet betaler 

en betydelig del av lønnen til diakon, menighetspedagog og daglig leder.  
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Dette skal vi ikke slippe på! Samtidig har vi fortsatt et behov for å pusse opp peisestua, 

gymsalen og kirkestua, samt generelt vedlikehold. 

Derfor vil jeg utfordre menigheten vår til å se på muligheten til å øke givertjenesten. Kan flere 

bli med på det spleiselaget, øke bidraget dere gir, eller tenke seg å gi en økonomisk gave til 

menigheten? Dette er jeg sikker på at vi skal få til. Vi står sammen, og alle har vi et felles mål, 

at Lund kirke skal bety mer for flere. Og i disse tider tror jeg flere vil søke kirken og det 

fellesskapet som er der. 

Vi satser og står sammen om å utvikle menigheten videre, og at vi alle gjør vårt for at de som 

kommer til kirken vår opplever å bli sett, møtt med åpenhet og et «hyggelig å treffe deg». Da 

vil menigheten og fellesskapet vokse. 

 

 

 

Øyvind Lindseth 

menighetsrådsleder  
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STATISTIKK 

 

 2025 2024 2023 2022 3)   2021 2)   2020 
Gudstjenester på søn- og 

helligdager  

 

58 

 

56 

 

57 

 

58 

 

61 

 

69 

Deltakere 6804 6236 5657 5858 4435 4566 

Gj.sntl. antall deltakere 117 111 99 101 72          66 

Andre gudst. 1) 21 24 22 26 11 23 

Totalt antall deltakere på alle 

gudstjenester 

 

8175 

 

8152 

 

6049 

 

7125 

 

4635 

 

5671 

Nattverdgjester 1557 1535 2077 2397 853 1564 

Døpte  24 35 23 39 24 23 

Konfirmanter 45 65 60 35 39 30 

Vigsler i Lund kirke 0 3 1 1 0 3 

Begravelser (bosatt på Lund) 63 54 63 74 48 53 

Medlemmer i soknet 5945 5811 5860    

Utmeldte  24 26 45 37 35 28 

Innmeldte 28 24 13 8 10 8 

Offer totalt  339.463 366.094 303.719 309.959 248.729 297.044 

Offer sendt videre 192.533 198.324 195.686 185.952 125.065 182.431 

Givertjeneste 452.000 432.400 430.405  472.240 472.694 470.866 

Innsamlet på Familiedag eller 

lotteri (2020) 

164.597 154.089 112.012  69.140 85.720 

Testamentarisk gave   50.000  200.000 200.000 
 

 

1) Andre gudstjenester er for eksempel gudstjenester for skoler, barnehager og på institusjoner.  

2) Året 2020 var annerledes pga. koronapandemien. Antall gudstjenester holdt seg konstant til tross for at det var 

lange perioder vi ikke kunne ha gudstjenester, eller begrensning på 50 eller 200 deltakere. Årsaken var at det ble 

arrangert en del egne dåpsgudstjenester, og noen dager, slik som konfirmasjon og julaften, og også enkelte andre 

ganger, ble det arrangert flere gudstjenester samme dag pga. begrensning i antall deltakere. Det har i tillegg vært 

digitale arrangementer nesten alle søn- og helligdager det ikke har vært gudstjeneste. 

3) 2021 er koronaår nr. 2, og det gjenspeiler seg i statistikken. Det er også i år holdt flere gudstjenester til 

konfirmasjon og jul, og 4 egne dåpsgudstjenester. Det har ikke vært studentgudstjenester eller skolegudstjenester, 

og antall gudstjenester på institusjoner har vært redusert. Det er gledelig å se at antall konfirmanter har økt og 

dåpstallene holder seg stabile.  
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GUDSTJENESTELIVET 

 

Et tverrgående hovedmål i strategien til Lund menighet er Et større fellesskap på 

gudstjenestene, på møteplassene og i det frivillige arbeidet. Ordet større skal forstås i vid 

forstand, som et uttrykk for at vi ønsker et fellesskap som rommer mangfold og forskjellighet, 

men også som et mål om at flest mulig skal oppleve Lund menighet som et sted der en kan 

finne tilhørighet, få næring i troen på den treenige Gud og blir utrustet til tjeneste for hverandre 

og for verden. 

 

De ukentlige gudstjenestene er den faste pulsen i menighetens liv. Vi gleder oss over flere nye 

ansikter på gudstjenestene og at antall gudstjenestedeltakere på søndagens gudstjeneste går opp 

fra 2024 til 2025 (en økning på 568 gudstjenestedeltakere). Vi ser imidlertid at variasjonen kan 

være stor. For at fellesskapet skal bli større må alle være med å bygge. Vi må utfordre 

hverandre til gudstjenestefellesskap, invitere med venner og naboer, ta ansvar for å hilse på og 

bli kjent med nye, og snakk positivt om det å møtes til gudstjeneste.   

 

Vi ønsker et variert gudstjenesteliv med gudstjenester som kommuniserer godt med dagens 

mennesker. I flere av gudstjenestene inviteres ulike målgrupper spesielt. I 2025 hadde vi 70 

gudstjenester i Lund kirke, 58 av disse var på søndager. 

  

I tillegg til de ordinære gudstjenestene hadde vi: 

• 10 familiegudstjenester 

• 11 kveldsgudstjenester (10 Kveldsro og Skjærtorsdag) 

• 1 HEL gudstjeneste 

• 4 gudstjenester i forbindelse med gjennomføring av konfirmasjonstiden 

• 1 gudstjeneste i samarbeid med Kristiansand døvemenighet 

• 3 skolegudstjenester.    

 

I 2025 gjorde vi også litt om på 

gudstjenestene i adventstiden. Ni 

lesninger ble flyttet til kl. 11.00 2. 

søndag i advent og vi prøvde ut 

Konfirmantenes lysmesse 3. 

søndag i advent på ettermiddagen. 

Med litt justeringer kan dette bli en 

fin tradisjon i Lund.   

 

Vi hadde også gudstjenester på 

Valhalla helsesenter en gang i 

måneden, en mindre synlig, men 

viktig del av menighetens 

gudstjenesteliv. Som i 2024, flyttet 

vi også i 2025 menighetens 

gudstjeneste 4. søndag i advent til 

Valhalla helsesenter, noe som ble en fin opplevelse. 

 

Menighetens ulike kor bidrar svært positivt inn i gudstjenestelivet i Lund. Kirkekoret, 

AvOgTil-koret og barnekorene med sine ulike musikalske utrykk sørger for variasjon i 

gudstjenestelivet, og inspirerer til sangglede og deltakelse.  
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Gudstjenestelivet i Lund hadde ikke vært det samme uten alle gode medarbeidere. Vi er svært 

takknemlige for alle som bidrar som medliturger, kirkeverter, kirketjenere, korister, musikere, 

skjermfolk, teknikere og blomsterdamer, og alle som steller i stand kirkekaffe.  

 

Vi trenger hverandre vi som er kirke på Lund. La oss bygge et godt gudstjenestefellesskap 

sammen. For sammen bærer vi felleskapet med hverandre og med Gud. 

 

 

Kirkelige handlinger 
 

Dåp 

Det er totalt registrert 41 dåp på Lund sokn i 2025. Av dem hadde vi 24 i Lund kirke. Det er 

omtrent det samme antallet vi har hatt de siste fire årene. Vi erfarer at mange ønsker dåp i 

Oddernes kirke og henviser til tradisjon i familien. Vi gjør vårt for at det skal være enkelt å ha 

dåp i Lund kirke. Med noen få unntak har vi åpent for dåp på alle gudstjenester. Vi legger også 

til rette for dem som ønsker egne dåpsgudstjenester. Det blir et stadig økende antall 

konfirmanter som blir døpt i løpet av konfirmasjonstiden.  

 

Konfirmanter 

I 2025var det 45 konfirmanter i Lund kirke. Mer om dette et annet sted.  

 

Vielser 

Det er stas når Lund kirke blir brukt til vielser, men det hører med til sjeldenhetene. I 2025 

hadde vi ingen vielser i Lund, mot hele 3 året før. 

 

Gravferd 

Det var 63 gravferder for soknets befolkning i 2025 derav 4 fra Lund kirke.  

 

 

 

Monika Olsen Holt    

sokneprest  
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DIAKONI 

 

«Diakoni er kirkens omsorgstjeneste.  

Den er evangeliet i handling og uttrykkes gjennom nestekjærlighet,  

inkluderende fellesskap, vern om skaperverket og kamp for rettferdighet». 

Den norske kirkes definisjon av diakoni 

 

Diakonien i Lund kirke i 2025 spenner vidt. Flere ensomme og uføre får besøk. Noen ønsker 

nattverd hjemme i sin egen stue da det er vanskelig å komme til kirken. For flere er også 

Formiddagstreff et viktig sosialt treffpunkt. Her står frivillige medarbeidere på for å skape et 

hyggelig sted med god lunsj og et interessant program. Formiddagstreff har hatt jevnt godt 

oppmøte i 2025, noe som er veldig hyggelig.  

Glederiet, en følgetjeneste for beboere på Lund strevde med å rekruttere frivillige, og fikk 

samtidig få henvendelser. Så i påvente av at dette skulle ta seg opp, ble det slått sammen med 

Aktiv hygge da det startet opp i mars. Aktiv hygge er et drop-in tilbud til eldre på Lund der det 

er mulig å komme for å slå av en prat over kaffe og vafler, og/eller spille spill som blant annet 

boccia og teppecurling. Det har vært åpent torsdager fra kl. 10-13, og i snitt har det vært fem 

personer innom hver gang. Høsten innebar en del justeringer i arbeidsmengden på grunn av 

fravær i staben, noe som har påvirket omfanget av aktivitetene. Derfor ble blant annet både 

Glederiet og Aktiv hygge satt på pause i midten av september. 

 

Diakonene i Kristiansand har noen felles tiltak som kommer alle menighetene og byens 

befolkning til gode. Sorggruppene som drives har økt pågang og et godt rykte. Diakonene er 

også sammen om å gjennomføre ulike tilbud og gudstjenester under fanen En kirke for alle, 

noe som er Kristiansand kirkens arbeid for mennesker med behov for tilrettelegging.  

 

Oppfølging av etterlatte i Lund sokn er en viktig del av menighetens diakoni. Her er det rutiner 

for utsendelse av brev og invitasjon til sorggrupper. Vi leverer også ut blomst til alle som 

inneværende år er blitt enker og enkemenn i soknet. Dette gjøres i siste del av 

november/begynnelsen av desember. Her er både diakonen, prestene og et par frivillige 

engasjert. 

 

Diakonien er ikke et knippe utvalgte tiltak og tilbud, men noe som er ment å gjennomsyre 

menighetens arbeid og DNA. Dette kommer til utrykk gjennom Superonsdag og 

middagsfellesskapet der, kirkevertene og deres vennlige ord og blikk på vei inn til 

gudstjenesten, kirkekaffen og bønnetjenesten for å nevne noen. Vi har alle et ansvar for å se 

hverandre, ta vare på hverandre og huske på hverandre. Oppfordringen til å være et fellesskap 

hvor vi bryr oss om hverandre, får vi av Jesus selv i Johannes evangeliet: Et nytt bud gir jeg 

dere: Dere skal elske hverandre. Som jeg har elsket dere, skal dere elske hverandre. Ved dette 

skal alle forstå at dere er mine disipler: at dere har kjærlighet til hverandre.» (Joh.13.34-35)  
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Menighetens bønnetjeneste 

Bønnevakten – kalt B & C! – har 9 trofaste forbedere med taushetsplikt. Noen har sluttet og 

nye har kommet til. Arbeidet har vært koordinert av Liv Reidun Elgvin, Petter Tanggaard 

Lomeland og Monika Olsen Holt. Forbederne har vakt én formiddagstime i måneden og ber 

gjennom bønnepermen. Den har mange langtidsbønneemner for byen, for vårt mangfoldige 

menighetsarbeid og kirken som helhet. I tillegg legges det kontinuerlig inn bønneemner fra 

mennesker som ber om forbønn i sykdom og vanskeligheter + lappene fra bønnekrukka.  

 

Formiddagstreffene 

Marit Aamodt Nielsen og Elisabet Haakedal utgjør 

kjøkkengjengen, og disker opp med de flotteste 

smørbrød. Arne Lunde, Øyvind Lund og Petter 

Tangaard Lomeland lager semesterprogrammet og 

bytter på å lede treffene. I tillegg har vikarprest 

Helga Aas Johnsen også vært med og ledet noen 

formiddagstreff i høst. Ben Tore Beisland spiller på 

de fleste treffene, men ved behov har Knut Tønsberg 

steppet inn – tusen takk for det! Ved utgangen av dette året gikk Øyvind Lund ut av komiteen 

for Formiddagstreff etter mange års innsats. Tusen takk for alt du har lagt ned i dette arbeidet, 

Øyvind!  

 

Møtedag: Annenhver onsdag (partallsuker) fra kl. 11.00 – 12.30. 

Sted: Nye menighetssal.  

Gjennomsnittlig antall deltakere på møtene: 30 

 

Vi fortsetter å sette inn en liten annonse i Fædrelandsvennen mandagene før, men viktigste PR-

kilde er personlige invitasjoner i tillegg til program-folderen og kunngjøringer i gudstjenestene 

og på ukeplakatene. 

 

Vi er veldig takknemlige for alle de som 

frivillig stiller opp med flotte og varierte 

program. Vi får mange tilbakemeldinger på 

at folk setter pris på at vi legger opp til noe 

for enhver smak, som også gir styrke og 

utfordring for troen.  

 

 

 

Staben gikk også i år sammen om å gjennomføre «Sommertreff» for seniorer i nye 

menighetssal en onsdag i juli. Et kjærkomment tiltak! 
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KIRKEMUSIKALSK VIRKSOMHET 

 

Korvirksomhet 

For meg er menighetens korarbeid en viktig hovedsatsing i det fellesskapsbyggende arbeidet i 

Lund menighet. 2025 har totalt sett vært et stabilt korår med ganske jevn medlemsmasse på 

totalt sett godt over 100 korsangere (det som også er min uoffisielle målsetting for arbeidet).  

Korarbeidet bestod i 2025 av: 

Kirkekoret/ Lund Kirkes Seniorkor: medlemsmassen har vært stabil, men aldrende i flere 

år. Fra høsten 2025 endret koret navn til Lund Kirkes Seniorkor. Dette førte til en viss 

nyrekruttering og medlemsmassen er ved slutten av året stabilisert på rundt 25. Koret bidrar på 

menighetens gudstjenester, men har også salmekvelder og har vært ute og sunget andre steder. 

Se ellers egen årsrapport. 

 

AvOgTil-koret: lever videre med fast øvelse annenhver uke. Det kommer stadig nye 

deltakere, samtidig som den gamle kjernen er stabil. Se ellers korets egen rapport. 

 

Barnegospel: Barnegospel hadde et godt år i 2025 med ganske stabil medlemsmasse (litt ned 

fra 2024). Menighetspedagog Karoline er fast dirigent og gjør en utrolig fin jobb med barna. 

Jeg spiller fortsatt piano for og med dem og leter stadig etter nye sanger og uttrykk. Det er 

utrolig givende og fint å være sammen med denne sangglade gjengen. Se ellers egen rapport. 

 

Kirkespirene: de har vært en ganske stabil og god gjeng. Student Reidun Moltubak var med 

som dirigent i vårsemesteret. Fra høsten var vi heldige å få med Mathea Akselsen Lie til å 

lede/stå foran barna. Foreldre/besteforeldre er ofte med inn på øvelsene. Men det gode nå er at 

disse også er aktive med og synger med oss og barna. Ved utgangen av året er dermed 

Kirkespirene mer å regne som et familiekor. Se ellers egen rapport (sammen med 

Barnegospel).  

 

Prosjektkor: Vi prøvde dette ut med suksess i 2024, og i 2025 hadde vi to prosjekter. 

Aldersgrensen er definert til 18-55, og ca. 15 stykker var med på påskeprosjekt og ca. 25 til jul.  

Vi har sett og har fortsatt tro på at dette er et korarbeid som treffer nye generasjoner ved å ikke 

være så forpliktende, men allikevel gi godt resultat.  
 

Oppsummering 

Grunnopplevelsen er at jeg er takknemlig og synes fortsatt jeg er privilegert som får lov å 

jobbe i Lund menighet. Jeg setter stor pris på å være del av et meningsfullt arbeid, og ikke 

minst alle gode mennesker, både ansatte og alle andre jeg får møte og være sammen med 

gjennom jobben. Dette var også året da ny kirkemusikalsk plan ble vedtatt av menighetsrådet.  

 

 

Ben Tore Beisland 

kantor  
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Lund Barnegospel, Maxigospel og Kirkespirene 

 

Lund Barnegospel er menighetens barnekor fra 2. trinn og oppover, 

og øver onsdager fra kl. 1430-1600. For å ta vare på de eldste, øver 

vi ekstra med dem i forkant (fra 1345) av øvelsen med alle. De 

eldste (4.- 6. trinn (evt. gjerne også eldre)) har vi kalt Maxigospel. 

Barnegospel hadde et stabilt år i 2025. Menighetspedagog Karoline 

har ansvaret som dirigent og gjør en utrolig fin jobb med barna. Ben 

Tore spiller fortsatt piano for og med dem. Med god hjelp fra 

frivillige pensjonister (Ida, Kirsten, Aslaug, Janet og Bente) serveres 

det ostesmørbrød hver gang. Vi synger mye, leker, har 

bibelfortelling og avslutning med mulighet til å sitte på fang. 

 

I vårsemesteret hadde vi 21 øvelser med gjennomsnittlig 23 barn på 

hver. Vi sang på familiegudstjenester og andre arrangementer i Lund menighet.  

I mars var vi på overnattingstur til 

Solhøgda leirsted. 

På høsten hadde vi i snitt 22 barn på 

de 17 øvelsene. Vi var også i år med 

på BGF (Barnegospelfestival) i 

Kragerø og sang også på Vår jul på 

Kilden kulturhus. 

Det er god stabilitet i gruppa og utrolig 

givende og fint å være sammen med 

denne sangglade gjengen. 

 

 

Kirkespirene er barnekor for 4-6-åringene og øver onsdager fra kl. 1700-1745. Fokuset er å gi 

barna sangglede, og lære dem til å stå i kor/synge sammen, og også primært lære mange av de 

kjente og kjære kristne barnesangene (+ selvfølgelig en del nyere ting). Ca. 50 barn har vært 

innom i løpet av året. Oppmøtet varierer noe, men det er en stabil kjerne, og også mange 

foreldre er med og ser ut til å ha glede av å synge sammen med barna. Det er veldig hyggelig. 

 

Vårsemesteret var student Reidun Moltubak med til å lede/stå foran barna. Fra høsten overtok 

student Mathea Axelsen Lie denne rollen. Inger 

Lindseth har hjulpet til ved behov. Også andre 

frivillige/stiller trofast opp bl.a. ifm. 

registrering hver gang. Vi synes vi har et godt 

opplegg med mye sang, lek, bibelhistorie og 

avslutning inkl. klistremerke, kjeks og drue. Vi 

ser at det stadig kommer nye barn, og at mange 

har glede av dette tilbudet, i alle fall for en 

periode.   

 
 

 

Ben Tore Beisland 

kantor 
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LUND KIRKEKOR (Lund kirkes seniorkor) 
 

Navneskifte og omstillinger  

Fra og med starten av høstsemesteret har kirkekoret fått navnet «Lund kirkes seniorkor». 

Navnet gjenspeiler medlemmenes alderssammensetning og det tas sikte på å rekruttere nye 

medlemmer i samme kategori. Øvelsene flyttes fra kveld til dagtid, mellom kl. 13.30 og 15.30 

på tirsdager. Det legges vekt på et godt sosialt fellesskap, og i forkant av øvelsene møtes 

medlemmene til et enkelt kaffemåltid. Navneendringen må formelt godkjennes av årsmøtet.   
 

Dirigent/ medlemmer 

Kantor Ben Tore Beisland er korets musikalske leder og dirigent. 
 

Etter en annonsekampanje og aktivt rekrutteringsarbeid i forbindelse med nysatsingen fra 

august fikk koret ni nye medlemmer. Ved utgangen av året hadde koret 26 aktive medlemmer: 

7 basser, 12 sopraner og 7 alter, hvorav 2 av og til synger tenorstemme.  
 

Øvelser 

Koret startet opp med øvelser 7. januar. Vi hadde 21 samlinger i vårsemesteret og 17 samlinger 

i høstsemesteret. Oppmøtet har vært stabilt og godt. 
 

Årsmøte 

Det ble avholdt årsmøte 11. februar med 17 medlemmer til stede. 
 

Styret 

Styret består av Kjell Farestveit (leder), Torbjørg Jensen (kasserer/økonomiansvarlig), Tone 

Benestad (medlemskontakt) og Jan Ask (sekretær). Dirigent og musikalsk leder Ben Tore 

Beisland deltar på styremøtene. 

Styret hadde i 2025 seks styremøter og behandlet 25 saker. Blant oppgavene er utarbeidelse av 

program for våren og høsten sammen med kantor. Det jobbes kontinuerlig med korets øvrige 

drift; økonomi, arrangementer etc.  
 

Deltakelse på gudstjenester/arrangementer 

Koret har deltatt på følgende gudstjenester og arrangementer:  

• Gudstjeneste 19. januar og 23. mars 

• «Sommerkveld i menigheten» 27. mai 

• Salmekveld «Leid milde ljos» 23. september 

• Allehelgens-gudstjeneste 2. november 

• Deltakelse på NMS-basar i Lillesand 15. november  

• «Julen i toner» 7. desember.   

Korets medlemmer deltar som forsangere til påske og til jul.  
 

Sosialt 

Den tradisjonelle avslutningen av vårsemesteret med hagefest og bespisning hos Bente i 

Kuholmen ble videreført i 2025. Stor takk til Bente.  

Høstsemesteret ble avsluttet med underholdningsinnslag og tale samt et godt julemåltid i Lund 

kirke. Faste samlinger med kaffemåltid i forkant av øvelsene har styrket samholdet og ført til at 

kormedlemmene er blitt bedre kjent med hverandre. Vi setter stor pris på fellesskapet i koret 

og opplever det hyggelig og meningsfylt å være sammen.  
 

Lund kirkes seniorkor takker vår kjære musikalske leder, Ben Tore Beisland, for enda et godt 

korår. Vi får masse glede og inspirasjon under hans ledelse. Å synge sammen er en 

helsebringende aktivitet som lyser opp i hverdagen. 

 

Kjell Farestveit (leder)       Jan Ask (sekretær) 
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AV OG TIL-KORET  

Styret har i 2025 bestått av følgende medlemmer:  

- Hilde Johansen Ribe, styreleder  

- Liv Astri Mosvold Jørgensen, styremedlem  

- Fredrik Ording, sekretær  

- Torleiv Sævig, kasserer  

- Øyvind Lindseth, styremedlem  
 

Dirigent Ben Tore Beisland møter i styremøter med tale- og 

forslagsrett. Valgkomite er Halvor Kristensen, Inger Lindseth og Jon A. Ribe.  
 

Medlemmer og oppmøte  

Oppmøtet har økt også i 2026. Ved utgangen av året hadde koret 65 medlemmer. Oppmøtet på 

øvelsene var i snitt 38. Styret er takknemlige for den store interessen for å synge i Av-og-til-

koret, men er bekymret over aldersutviklingen. Det er derfor vedtatt at fra 1. januar 2026 skal 

nye medlemmer ikke være over 65 år.  
 

Korets aktiviteter  

Koret har hatt øvelser annenhver torsdag kl. 19.00, med opphold om sommeren og i julen.  

I tillegg har koret deltatt på følgende gudstjenester og program:  

27. februar – Årsmøte  

9. mars – Gudstjeneste i Lund kirke  

9. mars – Sanggledekveld i Mandal kirke  

27. april – Gudstjeneste i Lund kirke  

27. april – Sanggledefest i Lund kirke  

22. mai – Sommeravslutning i Lund kirke  

6. september – Øvelseslørdag/sosialt 

samvær på Gillshytta  

7. september – Gudstjeneste i Lund kirke  

25. oktober – Konsert med Angela Primm i 

Lund kirke 

11. desember – Korets Julekonsert i Lund 

kirke 

 

Av disse arrangementene var konserten med Angela Primm og Elsa Harris i særstilling. Det er 

andre gang de besøker oss – til gjensidig glede. Det var enighet om at konserten var riktig 

vellykket. Angela og Elsa var også fornøyd med stemningen og med omfanget av musikk og 

kor osv. Konserten ble arrangert i samarbeidet med JO-koret fra Oddernes menighet. Det kom 

ca. 250 tilhørere, og billettinntektene var kr. 60 900.  
 

Julekonserten ble arrangert torsdag 11. desember med samme repertoar som året før. Stine 

Regina Tusvik deltok, og kollekten gikk til barne- og ungdomsarbeid. Styret og Ben Tore 

konstaterer at dette er et populært konsept.  
 

Styrets arbeid  

Styret har hatt seks styremøter i 2025. Møtene har vært holdt i forkant av korøvelsene.  
 

Økonomi  

Koret har i løpet av året gitt netto overskudd på kr 13 620 fra julekonserten og TV/spill-

skjermer for kr 14 384 til menighetens barne- og ungdomsarbeid.  
 

Takk  

Styret vil især takke Ben Tore, som instruerer og dirigerer med engasjement og humør, Finni, 

som stiller trofast opp og spiller på alle øvelser og konserter, og dessuten har med en liten 

andakt hver gang, og Jon (Ribe), som styrer det tekniske og sørger for tekst på veggen!  

 

Hilde Johansen Ribe      Fredrik Ording  

leder        sekretær 
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BARNE- OG FAMILIEARBEIDET 

 

Det er menighetspedagog Karoline Wadseth Aase som har hovedansvar for kirkelig 

undervisning i menigheten. Hun har blant annet ansvar for all kirkelig undervisningsaktivitet, 

HELG, Småbarnstrall og Barnegospel.   

 

KONTINUERLIGE AKTIVITETER  
 

HELG (annenhver fredag 5.-7.trinn) 

HELG ble startet opp høsten 2024, og er et etter skoletid tilbud for alle 

i 5.-7. trinn. Det er Karoline og Petter som leder dette, men Karoline 

har hovedansvaret. Helga (vikarprest) ble med på HELG fra høsten av 

pga. vakanse. HELG er et drop-inn tilbud annen hver fredag i 

oddetallsuker, hvor dørene er åpne fra kl.1330-1530. Vi spiser enkel 

mat (ofte pølser) kl. 14. Det som er fast hver gang er: maten kl. 14, 

enkel samling hvor vi skriver på hjerte-post-it-lapper det vi er 

takknemlig for som har skjedd siden sist, så henges de opp på et stort 

hjerte. Så ber vi en fast og kort bønn som avslutning. Deretter trekker 

vi «HELGENS-LODD» (alle får et lodd når de kommer). Etter det er 

det frilek. Da går det ofte i kanonball i gymsalen, male/tegne, spille 

bordtennis, brettspill og BINGO. Våren var vi en stabil gjeng på ca. 6 stk. som kom på HELG. 

Høsten ble gjengen betraktelig mye større. Det var da 20- 25 barn som gikk på HELG.  

 

MINIFREDAGS (annenhver fredag, 2.-4.trinn)                                                         

Det er en godt innarbeidet klubb ledet og drevet av frivillige. Vi har ingen som er fast 

hovedleder for Minifredags. Minifredags blir derfor styrt på den måten at man tar det fra gang 

til gang ut ifra om man får noen til å ta hovedansvaret den gangen og at vi har nok medledere. 

Det er Karoline (menighetspedagog) som er stabskontakten her.  

Minifredags er for alle barn fra 2.-4.trinn, fredager i oddetallsuker fra kl.17-1830. På 

programmet står det som oftest lek, dans, konkurranse i gymsal, en liten samling og noe godt å 

spise. Det går i gjennomsnitt 25-30 barn på Minifredags. Det er en veldig god plass for barna å 

komme, og jeg får stadig høre fra foreldre som har barn som går der at «barnet mitt har snakket 

om Minifredags i en uke nå, og gleder seg veldig til enste gang!». 
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 BABYSANGKURS  

(For foreldre med babyer fra 0-1 år) 

 

Våren og høsten ble det arrangert 

babysangkurs. Et kurs består av 10 

samlinger. Første del av 

babysangen foregår inne i kirkerommet (ca. 30 min), og så 

går vi inn i nye menighetssal for å spise en deilig lunsj 

som noen flotte frivillige damer lager i stand til oss. Siste 

samling inviteres organist Ben Tore til å bli med og spille 

for oss. Det blir en litt annerledes samling med piano/orgel 

og bønnevandring. Lunsjen vi har da består av forskjellige 

tapasretter som deltakerne selv tar med, slik at vi lager til 

et stort og felles tapasbord. Babysang er en del av KFUK-

KFUM, noe som gjør at vi kan søke om frifondmidler og 

som da gir oss muligheten til å servere deilig lunsj hver 

gang. Våren var det 14 babyer (pluss mor/far) på kurset, 

og på høsten var det 37 babyer (pluss mor/far). Vi måtte 

derfor at to (fulle) grupper med babysang på høsten. En før og en etter lunsj. GØY! 

 

SUPERONSDAG (middagsservering for barnefamilier hver onsdag kl. 16.10)  

Finn Gitmark og en god gjeng kjøkkenhjelpere; Ellen Margrethe Wennesland, Reidun Fidje, 

Arne Fidje, Torun Gitmark, Marit Aamodt Nielsen, Turid Helgesen, Anne-Beth Ugland, 

Wenche-Turid Svindland og Emil Andreas Skjemstad sørger ukentlig for nydelige 

middagsretter. Denne gjengen har virkelig stått på og bidratt til at familier på Lund har kunnet 

komme til ferdig middag før de har gått videre til Småbarnstrall og Kirkespirene. Superonsdag 

er et diakonalt og menighetsbyggende arbeid. Oppmøte har variert fra ca. 70-135 små og store.  

Tusen takk for den flotte innsatsen dere i Superonsdags-gjengen legger ned, både dere som 

lager middag, men også dere som er med i oppvaskteam. Vi er utrolig heldige som kan tilby 

hjemmelagd middag hver onsdag!  

 

SMÅBARNSTRALL (onsdager kl.17.00-17.45, barn 1-4 år)                                       

Vi har samling i gymsalen hvor vi synger litt sammen og går så over i frilek. Gjennomsnittlig 

20 barn (pluss foreldre og besteforeldre) går på trallen, men på det meste har vi vært 32 (pluss 

foreldre). Barna trives med sangen og leken, og aktiviteten er relasjonsbyggende og 

rekrutterende både for barn og voksne.  

  

SAMLINGSSTUND I BARNEHAGEN 

Hver fredag besøker vi Lund Barnehage. Da forteller vi en bibelfortelling og synger en sang 

sammen. Det har vært sokneprest Monika, vikarprestene Anne og Helga og menighetspedagog 

Karoline som har fordelt besøkene mellom seg. 

 

DÅPSHILSENER 

Alle menighetens døpte barn som dette året hadde 1-, 2- og 3-årsdag for dåp, fikk en hilsen i 

posten eller på døra. 105 hilsener ble delt ut. 

 

 

 

 

 

  



 

 21 

PÅSKEVANDRING  

Påskevandringer ble 

gjennomført i ukene før påske 

for barnehager, brukere hos 

Crux i Torridalsveien, og elever 

på 2.trinn på Lovisenlund skole. 

Flere ansatte er med i 

gjennomføringen av disse 

vandringene. 

 

JULEVANDRINGER  

(for barnehager) 

Julevandringer ble gjennomført  

fordelt ut over i desember. Vi hadde totalt seks vandringer. Organist Ben Tore og 

menighetspedagog Karoline sto for gjennomføringen.  

 

 
MENIGHETENS KIRKELIGE UNDERVISNINGSARBEID 
 

4-ÅRSKLUBB  

To samlinger på høsten pluss familiegudstjeneste med utdeling av 4-årsbok.  

I år var det 13 barn som deltok, noe som er 43% av de inviterte/døpte.  

 

5-ÅRSKLUBB 

Ble ikke gjennomført i 2025 da vi har flyttet den til våren 2026 og kaller det for Skolestartere.  

 

SKATTEKISTA  

1.klassinger:  

3 torsdager i SFO-tid pluss en gudstjeneste hvor de får en bok.  

23 barn deltok, noe som er 66% av de inviterte/døpte.  

 

2.klassinger:  

3 torsdager i SFO-tid pluss en gudstjeneste hvor de får en bok.  

12 barn deltok, noe som er 34% av de inviterte. 

 

TÅRNAGENT (3. klasse):  

To torsdager var vi sammen pluss en søndag. Barna fikk blant 

annet bli kjent med kirkerommet og kirkesølvet på en spennende 

måte. Vi fikk besøk av politi og brannbil.  

26 barn deltok, noe som er 76% av de inviterte. 

 

MESTERLAGET (4. klasse):  

Fokus på fellesskap og konkurranser inspirert av Mesternes 

Mester.  

20 barn deltok, noe som er 59% av de inviterte. 

 

Bodil Ask Tønnessen, Ida Borghild Jørgensen, Kirsten 

Senumstad, Anette Eide og Janet Henriksen har vært med som 

gode frivillige medarbeidere i dette arbeidet. Menighetspedagog 

Karoline har hovedansvaret for all kirkelig undervisningsarbeid 

og har med seg prester og organist. 
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LYS VÅKEN (5. klassinger)  

1.søndag i advent inviterte vi 5. trinn til å komme på overnatting i kirken og feire kirkens 

nyttår. De lærte hva Lys våken betyr og hvordan vi kan være Lys våkne for andre, Gud, verden 

og oss selv. Vi feiret kirkenyttåret med festmiddag og stjernerap (senere på kvelden). Det ble 

mye frilek, gudstjenesteverksted, sang, refleksløype og 

juleverksted. Det er menighetspedagog Karoline som er 

hovedleder her og hun har med seg Monika prest. Nytt av i år 

var at vi hadde med oss en fantastisk gjeng med konfirmanter 

som hjalp til! Det var totalt 27 barn fra 5. trinn på Lys våken, 

noe som er 54% av de inviterte/døpte.  

 

JULETREFESTEN 

Søndag 5. januar arrangerte vi juletrefest. Den startet med en 

kort familiegudstjeneste hvor barnekor deltok. Vi flyttet oss så 

inn i nye menighetssal for å fortsette festen med pølser, kaker, 

bordkonkurranse og juletregang. Vi fikk også besøk av de 

hellig tre konger. Det var totalt 230 stk. på juletrefesten.  

 

MISJONSLØP 

En onsdag midt i juni på plenen bak kirka i nydelig sommervær hadde vi misjonsløp. Mange 

barn og voksne løp runde på runde for å samle inn penger til menighetens misjonsprosjekt. Det 

var mange som løp, store og små. Velvillige sponsorer betalte selvvalgt beløp for hver runde 

deltakerne løp, noe som resulterte i kr. 5 904 til menighetens misjonsprosjekt i Brasil. En fin 

og meningsfull avslutning på vårsemesteret.  

Superonsdagsgjengen stilte med grillmat, og barnekorene underholdt. 

 

SØNDAGSSKOLEN  

Året 2025 startet vi opp Søndagsskolen. Det var Helene og Oskar Mongstad Løken som ledet 

søndagsskolen. Det varierte med 5-25 barn på samlingene. Søndagsskolen ble arrangert 8 

ganger i forbindelse med høytidsmesse. Det er et stort ønske om å fortsette dette arbeidet, men 

da trenger vi flere frivillige til å bli med og bytte på å lede søndagsskolene sammen med 

Helene og Oskar. Vi håper og ber om at dette vil ordne seg i 2026. 
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ÅRSRAPPORT 2025 
 

Navn på aktivitet/forening: Kristiansand V KFUK-KFUM-speidere 

 

Møtedag og sted: mandag kl. 17.30-19.00 i Lund kirke (mye ute i Bertes eller Jegersberg) 

Antall møter/samlinger i 2025: 30 

Antall medlemmer pr. 31.12.25: 15 (inkl. 3 ledere og 2 familiespeidere) 

Gjennomsnittlig antall deltagere på samlingene: 10  

 

Leder og kasserer: Ragnhild Kvarenes Eggen  

Styremedlemmer: Siren Therese Nilsen 

Åse Kristiansen  

 

Er regnskapet lagt inn under Lund menighetsråds regnskap?  

Nei 

 

Er foreningen medlem av en annen organisasjon enn Lund menighet, evt. hvilken?  

Norges KFUK-KFUM-speidere 

 

Generelt om aktiviteten:   

Antall medlemmer er stabilt, en har sluttet og en har begynt det siste året. 

 

Både vår- og høsthalvåret har vi hatt de fleste møtene ute i Jegersberg og Bertes. Vi lager bål 

(når det er lov), lager mat på bål, førstehjelpskurs m/hjerte- og lungeredning, aketur i Vabua, 

skøytetur på Kompis, lærer knuter og surringer, naturkunnskap, stjernetegn og lager fuglemat 

og mye mer. 

Avslutningen på året var tradisjonene tro i kirka hhv 17. november med pepperkakebaking og 

24. november nissefest med risgrøt m/mandel. 

 

Turer, leirer og kurs: 

1 overnattingstur under åpen himmel (uten telt) i Jegersberg, 28.-29. mai. 

 

Kretsens dag for Agder ble arrangert på Lillebanken i Mandal 21. sept. og der deltok vi med 4 

speidere og 2 ledere (postmannskap).  

 

 

Ragnhild Kvarenes Eggen 

Gruppeleder 

Kristiansand V KFUK-KFUM-speidere 
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UNGDOMSARBEIDET  
 

Årsrapport konfirmantarbeidet 
 

Våren 2025 ble 45 konfirmanter konfirmert i Lund kirke. Etter å ha hatt svært store kull de 

foregående årene, var det altså litt færre konfirmanter i 2025, men likevel flere enn vi hadde 

invitert. Det er gledelig å erfare at mange har lyst til å konfirmere seg i Lund kirke, og vi 

jobber kontinuerlig med å gi konfirmantene et godt innhold i konfirmasjonstiden. 

 

I 2025 organiserte vi arbeidet på en litt annen måte enn tidligere på grunn av ressurssituasjonen 

i staben. Konfirmantene møttes litt sjeldnere til undervisning, men bidro mer inn i menighetens 

arrangementer. De deltok på gudstjenester, basar, fasteaksjonen og hadde aktiviteter for barna 

etter familiegudstjenester. De hadde også konfirmantenes gudstjeneste der de satte sitt preg på 

hele gudstjenesten, og vi dro på tur til Solhøgda.  

I konfirmantarbeidet har Monika Olsen 

Holt og Petter Tanggaard Lomeland hatt 

ansvaret for innholdet i temasamlingene. 

Ida Jørgensen, Bente Jørgensen 

Trengereid og Anne Tønsberg ordnet 

brødmat og vafler til konfirmantene før 

undervisningen, og hjalp til med 

konfirmantkapper før og etter 

konfirmasjonsgudstjenesten. Tusen takk 

til dere!    

I sommer meldte 76 ungdommer seg opp 

til konfirmasjon i Lund kirke. Det største 

kullet på mange, mange år. Vi delte dem i 

fire grupper, der to og to grupper møtes til undervisning annenhver uke. Konfirmantene, som i 

skrivende stund har tre måneder igjen, deltar i mindre grupper inn i gudstjenesten og har også i 

oppgave å være ledere og delta på LUA. Vi har fortsatt med å la konfirmanter få oppgaver på 

større arrangementer i menigheten- til stor berikelse for oss alle. 

Ansvarlig for undervisningen høsten 2025 var Monika Olsen Holt. Vikarprest Helga Victoria 

Aas Johnsen deltok også i undervisningen, og staben for øvrig har vært med på et par 

samlinger der halvparten av konfirmantene har vært samlet. Også denne høsten har flere 

frivillige medarbeidere bidratt inn i konfirmantåret både på de ukentlige samlingene hver 

onsdag, på gudstjenester og på LUA. Det er vi svært takknemlige for!  

 

 

Årsrapport om LUA – LundUngdomsArbeid 
 

Lund menighet har lenge drevet et aktivt barnearbeid, men det har vært utfordrende å få i gang 

et tilbud for ungdommene våre. De store konfirmantkullene har inspirert noen av oss i 

menighetsrådet til å åpne kirka for ungdomsskoleelever på lørdagskvelder.  
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Vi er heldige å få bruke peisestua, menighetssalen, gymsalen og ikke minst ungdomsloftet. I 

tillegg til ballspill i gymsalen, kan ungdommene boltre seg med bordtennis, biljard, dart, 

brettspill, dataspill, fotballspill mm. Vi har kiosksalg og vaffelstasjon som ungdommene selv 

betjener. I tillegg samles vi noen ganger til quiz el.l. Planen er å utvikle disse 

fellessamlingene.  

 

Suksessfaktorene til at dette arbeidet har kommet skikkelig i gang dette året, er først og fremst 

samkjøringen med konfirmantarbeidet. En gruppe på 8-10 konfirmanter har på omgang diverse 

oppgaver på lørdagskveldene. Alle konfirmantene som kommer, blir registrert og får poeng, 

som når de møter på gudstjeneste. Det er en glede å se at mange kommer flere ganger enn de 

«må». I tillegg til konfirmantene kommer også noen yngre og eldre ungdommer. Oppmøtet 

kan være fra 10 til 40.  

 

Den andre suksessfaktoren er de frivillige voksne fra foreldre- og besteforeldregenerasjonen. 

De bytter på å være til stede som trygge voksne. Vi ønsker oss i tillegg noen unge voksne. 

Kanskje kan «Ung kirke» bidra her? Planen er også å dra noen av ungdommene selv inn i 

driften.  

 

Dette året har vi hatt 18 samlinger på lørdager med åpen kirke fra kl. 19 til 22. Arbeidet er 

under utvikling. Vårt mål nå er at ungdommene skal ha et trygt sted å møtes og at de skal 

kunne kjenne på en god følelse av tilhørighet til kirka vår.  

 

Reidun Fidje  

25.02.26 
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ANNET 

 

Temakvelder – i regi av menighetsrådet 

 
Tirsdag 7. oktober 2025 klokka 19:00-21:00: Om menneskeverd og fellesskap. 

 

Foredrag v/Svein Helgesen om Jon Lilletun som hadde fylt 80 år denne måneden. Etter en 

pause med lett servering samtalte Svein med Karin Lilletun Langeland og Erik Lunde om 

Lilletuns verdi- og menneskesyn. 

 

Inngangspenger kr. 100,- 

 

Til stede: ca. 45 personer.  

 

Eli Tendeland ledet kvelden, Ida Jørgensen hjalp til med serveringen og Svein Jørgensen tok 

imot inngangspenger.  
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Dugnadsgjengen i Lund kirke 
 

Dugnadsgjengen har i år bestått av 14 

personer, 2 damer og 12 menn. Vi er alle 

pensjonister og kommer fast sammen tirsdag i 

oddetallsuker, men er det større jobber så står 

vi på flere dager i strekk. 

 

Vi har det hyggelig og sosialt, og starter alltid 

dagen med kaffe kl. 09, før vi 12-tiden spiser 

lunsj sammen. Når vi blir slitne går vi hjem, 

som regel i 15-tiden.  

 

I 2025 har vi blant annet gjort dette: 

• Pusset opp gamle menighetssal, der 

dette ble gjort: 

o Revet ned panel, isolert ytterveggene med 15 cm. isolasjon, kledd veggene med 

spilevegger for å få bedre lydforhold i rommet. Lagt nytt gulv, malt vegger/tak, 

fisket nye pærer i lampene og bygd scene.  

Her jobbet vi tre uker i strekk. Veldig moro!  

• Ryddet og pusset opp på ungdomsloftet. Lagt nye gulv, kledning på det nye rommet, 

malt +++ 

• Snekret og bygd om garderoben i kirken, i tillegg til å male dem.  

• Kjørt mye søppel. 

• Malt vinduer i gymsalen.  

• Isolert, lagt ny kledning og malt en yttervegg i Lund Barnehage.  

• Klipt hekker og busker, lukt i bed, feid hele uteområdet til kirken. Dette blir gjort 

nesten hver fjortende dag fra vår og til sen høst. (Om sommeren har vi fri).  

• Ellers blir det noen småjobber her og der, som f.eks. å pusse messing til jul og hjelpe til 

med stolbæring i forbindelse med større arrangementer.  

• Hvis vi ser på timebruk, så har vi jobbet ca. 1100 timer i 2025.  

 

         

 

Dugnadsgjengen består av: John Trengereid, Asbjørn Aabel, Per Arne Birkeland, Svein 

Jørgensen, Roald Sexe, Jan Gustafson, Inger Marie Birkeland, Ånund Ropstad, Johnny 

Christiansen, Olav Brandsdal, Brynjulf Mosland, Oddvar Høgetveit, Solfrid Tanggaard og 

Øyvind Lindseth. 

 

 

Tusen takk til dugnadsgjengen for den flotte innsatsen og jobben dere legger ned for Lund 

menighet, det er vi utrolig takknemlig for! 

 

 

 

 

 

_________________________________  ________________________________ 

      Øyvind Lindseth      Marie Holte 

      leder av menighetsrådet                                                         daglig leder 
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Noter til årsregnskapet 2025  

Lund menighet 
 

 

0. REGNSKAPSPRINSIPPER 

 
Regnskapet er ført i henhold til ”forskrift om økonomiforvaltningen i sokn i Den norske kirke”, fastsatt 

12.08.2020 med ikrafttredelse 01.01.2021. 

 

Regnskapet er basert på et finansielt orientert system med hovedvekt på anskaffelse og anvendelse av 

midler til drift og investering og hvordan disse aktivitetene er finansiert. Resultatet vises i form av 

endring av arbeidskapitalen (omløpsmidler minus kortsiktig gjeld). 

Regnskap og budsjett skal baseres på det såkalte anordningsprinsippet: "Alle kjente utgifter/utbetalinger 

i året skal tas med i bevilgningsregnskapet for vedkommende år, enten de er betalt eller ikke når 

regnskapene avsluttes." 

 

Alle inntekter og utgifter skal budsjetteres og regnskapsførers brutto. Det skal ikke gjøres fradrag for 

inntekter som direkte vedrører utgiftspostene. 

 

Kasse og bankbeholdninger er oppført med virkelige beløp. Kortsiktige fordringer er oppført til 

pålydende. 

Anleggsmidler, dvs. investeringer i faste eiendommer, anlegg, inventar og utstyr føres opp i balansen 

som eiendeler til anskaffelseskost. Tilskudd er ikke trukket fra. For å bli vurdert som investering, må 

anskaffelsen ha en økonomisk levetid på minst 3 år, samt ha en anskaffelseskost på minst kr 100.000. 

Avskrivninger føres både i driftsregnskapet og balansen. I driftsregnskapet føres avskrivninger som en 

driftsutgift og med en motpost før netto driftsresultat. Netto driftsresultat påvirkes således ikke av 

avskrivningene. 

 

Avdrag på lån utgiftsføres i driftsregnskapet. Kortsiktig og langsiktig gjeld er oppført til pålydende. 

 

Omløpsmidler er vurdert til laveste verdi av anskaffelseskost og virkelig verdi. Anleggsmidler er 

vurdert til anskaffelseskost. 

 

 

1. VIRKSOMHETER 
 

Regnskapet omfatter følgende av menighetsrådets virksomheter: 

Menighetens ordinære virksomhet (01), givertjeneste (02), menighetsblad (03), diakonat (05), 

konfirmantarbeid (06), barnearbeid (08), ungdomsarbeid (09) kirkemusikk (10), Lund kirkekor (12), 

Lund barnekor (14), Av og til koret (18) og Trosopplæring (28). 

 

 

2. KORTSIKTIGE FORDRINGER 

 
Kortsiktige fordringer utgjør pr 31.12. totalt kr 288.048 og er oppført til pålydende verdi. 

 

 

3. BANKINNSKUDD 

 
Bankinnskudd utgjør pr 31.12. totalt kr 1.675.704 for alle virksomhetene. 
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4. GJELD 

 
Gjeld utgjør pr 31.12. totalt kr 322.519. Leverandørgjeld, kr 88.053 forfalt til betaling i januar 2026. 

Menigheten har ikke langsiktig gjeld. 

 

 

5. ARBEIDSKAPITAL 
 

 2025 2024 

Omløpsmidler 1 963 752 1 613 416 

Kortsiktig gjeld 322 519 158 863 

Arbeidskapital 1 641 233 1 454 553 

   

Endring 

arbeidskapital 186 680   

 
 

6. ANLEGGSMIDLER 
 

Innkjøp av inventar og utstyr med innkjøpsverdi over kr 100.000 og med levetid på minst 3 år, skal 

føres i investeringsregnskaet og aktiveres/avskrives i balanseregnskapet. 

  
BYGNINGER 

OG ANLEGG 
Flygel 

   

Anskaffelseskost 01.01. 100 000 461400 

Tilgang i året 0 0 

Avgang i året 0 0 

Samlede av- og 

nedskrivninger 30 000 322 980 

   

Bokført verdi pr 31.12. 70 000 138 420 

   

Årets ordinære avskrivninger 2 000 46 140 

   

Avskrivningssats: 2 % 10 % 
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7. FOND 
 

FOND 

Saldo 

01.01. 

Avsatt 

fond 

Bruk av 

fond 

Resultat 

2024  Saldo 31.12. 

Fond diakoni arv 180 000 0 0 0 180 000 

Fond diakoni 55 517 0 0 0 55 517 

Fond Lund kirkekor 14 430 0 0 21 559 35 989 

Fond Lund barnekor 33 360 0 0 11 731 45 091 

Fond Salmebøker 23 460 0 0 0 23 460 

Fond Av og Til koret 25 070 0 0 6 794 31 864 

Fond Kirkemusikk 12 000 0 0 0 12 000 

Fond kjøkken/arv 57 848 0 0 0 57 848 

Fond Barne og ungdomsarbeid 120 260 0 0 0 120 260 

Fond Oppgradering av 

menighetssal 0 0 51 626 51 626 0 

Disposisjonsfond 932 606 296 250 57 943 -91 709 1 079 204 

Sum 1 454 552 296 250 109 569 0 1 641 233 

 

 

Overskudd/underskudd for hver gruppe kan ikke avsettes til fond eller brukes av fond i  

Regnskapsåret.  Dette skal vises som overskudd/underskudd. 

Menighetens disposisjonsfond er postert ihht vedtatte budsjett (avsatt kr 296.250,- og  

bruk kr 585.500,-).  For å redusere mindreforbruk strykes kr 475.931,02 bruk av disp.fond. 

Det regnskapsmessige resultat ble kr 0,-. 

Menighetsrådet må vedta avsetning til fond/bruk av fond for hver gruppe når årsregnskapet 

vedtas. 

  
 

8. SPESIFISERING AV KAPITALKONTO 

 
DEBET 

 
KREDIT 

 

1.1. Balanse (underskudd kapital) 
 

1.1. Balanse(kapital) 256 560 

Debetposter i året: 
 

Kreditposter i året: 
 

    

Av- og nedskrivning av  2 000 Aktivering av fast 
 

fast eiendom og anlegg 
 

eiendom og anlegg 0 
    

Av og nedskrivning av 
 

Aktivering av  
 

 utstyr og inventer 46 140 utstyr og inventer 0 
    

31.12. Balanse(kapital) 208 420 1.12. Balanse(undersk.kap.) 
 

SUM DEBET 256 560 SUM KREDIT 256 560 
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9. GARANTIANSVAR 

 
Lund menighet har ikke gitt noen økonomiske garantier, hverken overfor private, firmaer eller 

offentlige etater. 
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Årsberetning for Lund sokn 
(org.nr. 976 992 563) 

REGNSKAP 

Lund sokn har avlagt regnskap i 2025 med  

- driftsinntekter på kr 3.218.985  (regulert budsj. 2.623.500 – opprinnelig 2.418.500) 

- driftsutgifter på  kr 3.089.966  (regulert budsj. kr 2.957.350 – opprinnelig 2.612.350) 

- brutto driftsresultat kr. 129.020 (regulert budsj. kr. -333.850 – opprinnelig -193.850) 

- finansinntekter kr. 57.661 (budsjettert kr. 40.000) 

- driftsresultat på kr. 186.681 (regulert budsjettert underskudd på kr. 293.850 –                                    

opprinnelig budsjettert underskudd 153.850) 

 

Årsresultatet bokføres på følgende måte: 
- bruk av disposisjonsfond kr. 109.569 (regulert budsj. 585.500 – opprinnelig 445.500) 

- bruk av bundne fond  kr. 0  (regulert budsj. 4.600 – opprinnelig 4.600) 

- avsetning til fond  kr 296.250 (regulert budsj. 296.250 – opprinnelig 296.250) 

- regnskapsmessig overskudd kr. 0   (budsjettert kr. 0) 

 

Fond pr. 31.12.2025: 

FOND Saldo 01.01. 

Avsatt 

fond 

Bruk av 

fond 

Resultat 

2024  Saldo 31.12. 

Fond diakoni arv 180 000 0 0 0 180 000 

Fond diakoni 55 517 0 0 0 55 517 

Fond Lund kirkekor 14 430 0 0 21 559 35 989 

Fond Lund barnekor 33 360 0 0 11 731 45 091 

Fond Salmebøker 23 460 0 0 0 23 460 

Fond Av og Til koret 25 070 0 0 6 794 31 864 

Fond Kirkemusikk 12 000 0 0 0 12 000 

Fond kjøkken/arv 57 848 0 0 0 57 848 

Fond Barne- og ungdomsarbeid 120 260 0 0 0 120 260 

Fond Oppgradering av 

menighetssal 0 0 51 626 51 626 0 

Disposisjonsfond 932 606 296 250 57 943 -91 709 1 079 204 

Sum 1 454 552 296 250 109 569 0 1 641 233 

 

Lund sokn opererer med to typer fond – frie fond og bundne fond. Frie fond kan benyttes til den 

generelle virksomheten uten begrensninger. Bundne fond er øremerkede fond som følge av at kapitalen 

er øremerket enten fra en giver eller fra en virksomhet i menigheten hvor det er bestemt at kapitalen 

skal brukes til et bestemt fond.  

 

Avvik i resultat i forhold til budsjett kan forklares med: 

 

 Regnskap Budsjett Avvik 

Salg/egenandeler 919.231 690.000 Økning skyldes høyere basarinntekter enn 

budsjettert, samt høyere inntekt på 

egenandeler ved turer/arrangementer og flere 

på Superonsdag (middag for barnefamilier).  

Leieinntekter 520.359 516.500 Den lille nedgangen skyldes et par færre 

utleier enn budsjettert.  

Øvrige refusjoner 230.449 0 Økning skyldes at vi ikke budsjetterer med 

mva. refusjon.  

Offer til andre 197.864 150.000 Økning skyldes bedre offer/innsamlinger enn 

forutsett.  

Offer/gaver 447.204 420.000 Økning skyldes blant annet at vi har hatt 
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(215.000 

opprinnelig 

budsjett) 

fokus på å samle inn penger til oppussing av 

gamle menighetssal. Et arbeid som først 

skulle starte da vi hadde alle pengene vi 

trengte. Derfor ble budsjettet justert opp. 

Samtidig har ofringene til menigheten vært litt 

lavere enn budsjettert.  

Inventar/utstyr/vedlikehold 578.537 560.500 

 

(215.500 

opprinnelig 

budsjett) 

Økningen her skyldes oppussing av gamle 

menighetssal, ny kledning på en vegg i 

barnehagen og oppussing av ungdomsloftet. 

Oppussingen av gamle menighetssal ble ikke 

lagt inn i det opprinnelige budsjettet, men ble 

regulert da vi visste mer om hva det ville 

koste. Veggen i barnehagen var ikke noe som 

var planlagt da det opprinnelige budsjettet ble 

lagt, men som vi forstod at måtte tas i 2025.  

Kjøp av tjenester fra 

Fellesrådet 

1.182.049 1.344.000 Den besparelsen vi har hatt her skyldes NAV-

refusjon i forbindelse med sykefravær, samt at 

det er en post det er vanskelig å budsjettere 

helt korrekt.   

Øvrige overføringer/tilskudd 248.082 8.000 Merforbruk skyldes at vi ikke budsjetterer 

med mva. på kostnader. I tillegg et 

tilskudd/gave til andre, samt noen tap på krav.  

 

e) Faktisk tilstand når det gjelder kjønnslikestilling. 

Menighetsrådet består av seks kvinner og syv menn. Vi har mannlig leder og kvinnelig 

nestleder i menighetsrådet. Fast representant og vararepresentant til fellesrådet er henholdsvis 

kvinne og mann. 

Menighetsrådets arbeidsutvalg består av leder og nestleder i menighetsrådet, samt sokneprest 

og daglig leder, altså en mann og tre kvinner.   

I staben har vi i 2025 vært fire kvinner og tre menn.  

Kjønnsbalanse er ønskelig i utvalg, men ofte er det de kvalifiserte personene som er tilgjengelig 

som blir brukt uavhengig av kjønn. Totalt sett er det flest kvinnelige frivillige. 

 

f) Det er ikke iverksatt eller tenkt på spesielle tiltak for å fremme likestilling uavhengig av  

kjønn, bortsett fra at arbeidsmiljøundersøkelsen for personer med LHBT+identitet er behandlet 

i menighetsråd og stab og tatt til etterretning. 

 

g) Vi ser ingen spesielle begrensninger når det gjelder tilgang til egne aktiviteter, styrende  

organer, verv eller stillinger ut fra diskrimineringsgrunnlag. 

 

h) Lund sokn har ikke segregerte aktiviteter.  

 

 

 

 

 
 


